

Консультация для родителей

«Скоро в школу! Развитие способностей ребенка к самостоятельности»

«Можно затащить лошадь в воду, но нельзя заставить ее пить» (пословица)

Ваш ребенок скоро пойдет в школу. И вы хотите подготовить его: научить читать, запоминать стихи, считать и решать задачки, самостоятельно выполнять задания, без капризов просыпаться по утрам. Вы хотите! А ребенок не хочет! Как быть? Принуждение не поможет!

Ведущей деятельностью дошкольников является игра. Только в той деятельности, которая интересна ребенку, которой он занимается с интересом и по собственному желанию, развиваются способности ребенка. Поинтересуйтесь, что уж такого интересного и важного в его делах. Посмотрите на эти дела глазами самого ребенка. Камушки, стекляшки — это часть его кипучей жизнедеятельности. И начинайте постепенно, ненавязчиво доносить до него то, что считаете нужным и полезным. Подберите литературу об интересующем ребенка предмете, читайте вместе, а потом и ребенок захочет прочитать сам 1-2 предложения, рассказать близким то, о чем узнал из книг, обсудить с вами содержание картинки. Постепенно круг увлечений вашего ребенка начнет расширяться. И вы сможете донести до него больше нужной информации, расширяющей его кругозор.

Помните, что ребенок с момента своего рождения стремится к знаниям. Это естественное стремление каждого человека.

Готов ли ребенок к школе? Этот вопрос волнует всех родителей. Но не все правильно понимают эту готовность. Она включает в себя физическую готовность (зрелость организма, его функциональных систем, интеллектуальная готовность (багаж знаний ребенка, умения и навыки, социальная готовность (настрой ребенка на работу и сотрудничество с другими людьми, мотивационная готовность (желание учиться).

Уже сейчас, пока ребенок ходит в подготовительную группу, начинайте постепенно снимать с себя ответственность за личные дела ребенка. Тогда мы не услышим от школьников: «Почему ты не приготовила мне альбом для рисования?», «Почему ты не напомнила мне, что надо принести поделку к празднику?»... Пока ребенок дошкольник, речь идет о мелочной заботе, которая мешает ребенку взрослеть, чувствовать ответственность за свои дела и поступки. «На ошибках учатся» — гласит истина. Ваш ребенок тоже нуждается в отрицательном опыте. Это поможет ему осознать последствия его действий и поступков, стать самостоятельным.

Возьмите лист бумаги, разделите его по вертикали пополам. Одна колонка — «САМ», другая «ВМЕСТЕ». Запишите в них вместе с ребенком то, что он делает самостоятельно, а что с вашей помощью. Обсудите, что можно из колонки «Вместе» переместить в ближайшее время в колонку «Сам».

Конечно, ребенок не захочет по одному вашему желанию делать все самостоятельно. Наберитесь терпения, помните о доброжелательном тоне

общении. Чтобы приучить ребенка к так необходимой в школе самостоятельности, уйдет немало времени. Не теряйте надежду.

Если вы видите, что ребенку трудно, но он в состоянии сам справиться, помогите ему «словом» или просто посидите рядом. Это придаст ребенку уверенность.

Так вы воспитаете в своем ребенке способность к самостоятельности.



Материал подготовила:
Учитель – логопед С.В.Келлер